



# 在上海被拘出来后竟又到南京大屠杀遇难同胞纪念馆拍视频泄愤 “精日”分子再三挑战民族底线 代表委员呼吁立法严惩



两男子穿仿制的二战日本军服在南京紫金山抗战碉堡前拍照 资料图片



孟某在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆拍发视频 视频截图



快报对《紫金山抗战碉堡前扮日本兵,无耻!》事件进行连续报道

## 京苏联动

2月19日,两名男子身穿仿制的二战日本军服在南京紫金山抗战遗址前合影,之后被南京警方依法行政拘留15天。无独有偶,2月22日,孟某在微信群中发布“南京杀三十万太少”等言论,被上海警方行政拘留5天。更让人想不到的是,3月3日,孟某竟来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆拍摄视频,视频中他言辞激烈,侮辱他人……“精日”分子一而再、再而三地挑战民族底线,拿民族伤痛开玩笑,引发广大网友强烈愤慨。这一系列事件也引起了正在北京参加全国两会的人大代表、政协委员的关注。多位代表、委员在接受现代快报记者采访时表示,这不仅仅是行政拘留和道德谴责的问题,呼吁从法律层面对这些行为进行严惩,立法迫在眉睫。

现代快报特派记者 安莹 鹿伟 徐岑 谢毓灵 徐红艳 记者 顾元森/文 赵杰摄

## 恶行 忍无可忍

### 男子在南京江东门纪念馆拍发泄视频

3月3日,35岁的孟某来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆(简称“江东门纪念馆”),在刻有“遇难者300000”的墙前录制视频。在视频中,孟某称对上海警方的公正处理自己表示“服气”。但提到举报与批评他的网友时,他多次使用侮辱性词汇,并称自己将开直播,要网友来看并多多“赞助”。在孟某录制上述视频前,他刚被上海警方行政拘留5天,原因是他曾在一微信群内发布“南京杀三十万太少”等言论,被群友举报。随后他被上海警方行政拘留。

### 纪念馆发声明谴责,警方已介入调查

“如此嚣张、不知悔改、丢人现眼!”3月5日上午,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆对这种行为予以谴责,认为孟某在刻有“遇难者300000”的墙前录制视频,是在进行自我炒作。纪念馆认为,孟某跑到纪念馆录这种充满挑衅和炫富意味的视频就是为了自己出名,纪念馆不属于去搭理,但是孟某因侮辱南京大屠杀遇难同胞被上海警方拘留,出来后就跑到悼念遇难同胞的地方做如此行径,是可忍孰不可忍! “我们郑重声明:对此人

天,原因是他曾在一微信群内发布“南京杀三十万太少”等言论,被群友举报。随后他被上海警方行政拘留。 “太嚣张!”对于孟某的这些做法,不少网友很愤慨,称孟某“想红想疯了”“无底线炒作”。有的网友表示,孟某特地到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆拍这类视频,显然没有认识到自己的错误,对此公安机关应该严肃处理。

在遇难同胞纪念碑前的行径予以谴责。在公共空间,无论网上还是网下,自由是有前提的,那就是合法、合理、合情。孟某在纪念馆前未按规定经馆方批准,公然录制如此视频的行为,在网上产生恶劣影响,违反有关法规,不仅谈不上合法,违理合理合情。”纪念馆建议,尽快完善法律法规,为此类事件划明法律的红线! 3月5日下午,现代快报记者了解到,警方已经接到关于孟某一事的举报,并已介入调查。

### 此前他刚被上海警方行政拘留5天

孟某被警方调查并不是第一次。现代快报记者了解到,2月22日上午,孟某在一400余人的微信群中,与群内其他网友发生言语冲突。其还在微信群内发布“南京杀三十万太少”等言论。在群内其他网友质疑其侮辱南京大屠杀死难者时,孟某继续发表“侮辱了怎么样”“杀少了”“才三

### 对肇事两男子拟提起公益诉讼

孟某的行为并不是个例。今年2月19日,两名男子穿着仿制日本军服在南京紫金山抗战碉堡前摆造型拍照,消息一出立即引起人们的愤怒和谴责。这种情绪在南京这座曾经遭遇血腥屠杀的城市尤为强烈。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆第一时间通过官方微博、微信发文回应:岂能拿民族伤痛开玩笑! 严厉谴责两青年的恶劣行径! 23日,涉事两男子被南京警方依法行政拘留15天。当天,人民日报官微点赞:“抓得好!”对于曝光此事的微博博主,网上居然有人威胁要“人肉”他,网上的评论中也有少数人对曝光者进行谩骂。该博主“@上帝之鹰\_5zn”告诉现代快报记者,自从事件曝光后,他的

微博每天都能收到数百上千条私信,里面有谩骂,有威胁,但绝大部分还是支持他的,“特别欣慰看到现代快报的连续报道,让更多人关注此事。” 对此,纪念馆的官方微博对曝光者表明了态度:“别怕,我们和你在一起!” 对肇事者给予行政拘留15天的处罚,有人认为“太轻了,拘留十几天不足以教育好这些人”。2月25日,现代快报曾报道,一些南京大屠杀幸存者及遇难者家属表示,要对穿着仿制日本军服在南京拍照的两名男子提起诉讼。

目前,维护南京大屠杀历史真相律师大联盟正研究启动公益诉讼,让两个媚日青年给社会公众一个交代。同时也呼吁推进相关立法,杜绝此类行为。



全国人大代表熊思东 全国政协委员贺云翱 全国政协委员冯远征 全国人大代表王芳 全国人大代表银燕 全国政协委员范小青

## 立法迫在眉睫

### 代表委员呼吁从法律层面严惩“精日”

从两名男子身穿仿制的二战日本军服在南京紫金山抗战遗址前合影,到孟某污蔑南京大屠杀遇难同胞、拍泄愤视频,全国人大代表、苏州大学校长熊思东一直在关注“精日”分子的种种劣行。熊思东代表表示,“精日”分子、“精日”思潮,不仅是一小群人的事情,也不仅是一种思潮,更多的是对民族感情底线的重大挑战,是对人类共同价值观和理想的挑战。对于“精日”分子一而再、再而三地挑战民族底线,熊思东代表在谴责的同时认为,制

定相关的法律法规迫在眉睫。行政拘留15天、道德上的谴责,这些还远远不够,应该上升到法律法规的层面,用立法来维护一个民族的感情底线、一个民族的精神底线,“用立法来让一些人不敢挑战,如果挑战,必定要付出更大的代价。” “这样的行为接连出现,让我感到很痛心。”全国政协委员、南京大学历史学院教授贺云翱告诉现代快报记者,他认为,要从法律层面制裁这种行为,比如辱骂、颠覆、否定、戏弄、丑化英雄人物、革命先烈等。

### 及早关注青少年的成长,培养爱国之心

“太嚣张、太离谱了!”多位代表、委员在严厉谴责的同时,均提到了教育的问题。全国政协委员、著名演员冯远征告诉现代快报记者,这一系列事件需要引起更多思考,如今的青少年对于这些事件有哪些认知,是最重要的。他认为,要从小培养青少年的爱国之心,培养他们对本民族文化的更多认知。全国人大代表、苏州市苏剧传习保护中心主任王芳,曾是“南京大屠杀遇难同胞祭日”国家公祭”议案的附议者。“这段历史应该被记住,尤其是青少年。”她表示,曾去韩国演出,参观过当

地的博物馆、纪念馆,看到很多学生甚至幼儿园的孩子,都在一边参观一边学习,从中了解自己国家的历史。王芳建议,青少年对于历史的学习不应仅停留在书本上,而是应更多去纪念馆、博物馆学习了解,加深印象。 “这样的事情,我觉得很震惊,不可思议。做出这样的事情,而且是一而再,再而三,太离谱了。”全国人大代表、南京信息工程大学大气物理学院院长银燕告诉现代快报记者,他不能理解辱骂南京大屠杀遇难同胞的人是怎么想的,怎么会变成这样。作为教育工作者,银燕建议

及早关注青少年的成长,加强历史教育,让教育的效果入脑入心。“现在孩子们的学习培训任务非常重,但是对怎么成为一个合格的公民,这样的教育应该加强。这关系到社会发展的长治久安。” 全国政协委员、江苏省作家协会主席范小青告诉记者:“社会上大多数人对这件事都有强烈的愤慨之心,这也说明大多数人和我们在同一阵线,仅仅是少数人的行为出格。”目前在文学作品方面,涉及战争题材的优秀文学作品是充满正能量的,“作为向社会传播的重要窗口,未来,影视、文学等方面,还要继续弘扬正能量。”

# 春季润肺好帮手,莱阳梨膏特惠59元/瓶

初春时节,早晚温差大,许多人因此感到嗓子不舒服,如果有这一情况来试试莱阳梨膏吧。莱阳梨膏经九滤九炼,分层次保留了梨的营养元素,莱阳梨的糖分比普通梨高出3-4个点。为了将梨的微量元素和糖分最大限度地保留,每一次过滤后都要对梨膏中的营养元素进行检测,每颗梨的糖分水分不一样,所以每一次过滤后的梨膏对时间和温度的要求都会不一样,梨润堂在梨膏的制作中随时监测梨膏中的微量元素,来调整熬膏的温度和时间,确保每一瓶梨膏的质量。莱阳梨膏是纯梨熬制,不加糖、不加色素、不加防腐剂、不加入工化学添加剂,

甚至一滴水都不加的,冲泡后杯底有梨肉残渣。梨润堂莱阳梨膏沿用古法熬制,保留了莱阳梨皮,虽然中间经过九次过滤,但不能保证熬碎的梨皮和梨肉完全被过滤掉,当您冲泡梨润堂莱阳梨膏看到杯底的梨肉或梨皮残渣时,请放心饮用。莱阳梨膏收膏后经过专业的灭菌设备灌装,延长了梨膏的保质期,打开后也不用特意储存,常温保存就可以。

- 核桃油 88元/50克
- 高原野山野蜂蜜 55元/150克
- 高原松茸干片 168元/50克
- 牛肝菌片 58元/50克

**加拿大进口亚麻籽油**  
食用油作为炒菜必备,近年来市场发展也随着消费需求有了较大改变,健康化、多元化趋势明显。亚麻籽油异军突起,颇受健康人士青睐。本次快报特供优品推出的加拿大进口亚麻籽油,选用加拿大捷兰庄园优质亚麻籽,采用传统冷压榨法,最大程度地保留了多不饱和脂肪酸以及蛋白质、膳食纤维、维生素、微量元素等多种对人体有益的营养成分。  
特惠价:128元/500ml

**五常精耕稻花香大米**  
五常大米颗粒饱满,质地坚硬,色泽清白透明;饭粒油亮,香味浓郁,是日常生活中做米饭的佳品。五常大米素有“贡米”之称。本次快报电商特供优品推出的五常精耕稻花香大米,从选种、育种到收割都严格按照安全生产标准,做到了精耕细作,粒粒皆香。只需要一杯米加一碗清水,就能蒸出香气宜人、粒粒晶莹的米饭。  
特惠价:68元/5斤

**五芳高杂礼盒**  
内含八宝粥、紫薯黑米粥、糯米莲子粥、红枣小米粥、绿豆百合粥和红豆薏米粥。  
特惠价:135元/盒 (12袋共1200克)

**宁夏中宁枸杞**  
中宁枸杞与众不同,色艳、粒大、皮薄、肉厚、籽少、甘甜、品质超群。  
优惠价:58元/斤

**北海海鸭蛋**  
海边自然散养的海鸭蛋,蛋黄晶红,天然健康,入口即化,咸香纯正。  
优惠价:89元/30枚

**云南文山三七特惠**  
云南文山三七,产地直销,价格实惠,不掺假,不打蜡,现场打粉!  
70-80头:299元/斤

订购电话:025-96060/84783555 地址:南京洪武北路55号置地广场1812室